

石家庄市实现社保卡业务全省通办

石家庄市目前已实现全市各类社保卡业务“全省通办”。

石家庄市社保卡中心严格遵照人社部“平稳切换、自然过渡”的发卡原则，统筹管理河北省直及石家庄市社保卡发行及应用管

理各项工作，满足二代、三代社保卡各项业务工作的需要，确保群众安全、便捷、高效用卡。

目前，市社保卡服务中心已面向全省群众放开社保卡申领限制，支持省内异地

办理各类社保卡业务，不区分服务对象参保地、归属地，不设置申领社保卡前置条件。全省户籍或常住人口只要有意愿申领社保卡，可以在石市任何社保卡服务网点申领社保卡。

同时，社保卡应用状态查询、信息变更、密码修改与重置、挂失与解挂、补换卡、注销等业务也已实现全省社保卡服务线上线下“全省通办”，精准满足群众差异化用卡需求。
(石家庄日报客户端)



美丽小街巷

10月26日，市民走在改造提升完成的石家庄市裕华区仓兴街上。

据了解，石家庄市裕华区开展小街小巷整治提升专项行动以来，大力整治提升了155条小街小巷，打造了精品街巷10条，重点提升街巷53条，提升了城市的形象，增强了百姓的幸福感。

河北日报记者 史晟全 摄

高新区公共保障房公开摇号

10月26日，石市高新区2021年公共保障房公开摇号分配在高新区管委会举行，共配租成功302户。

此次分配特别邀请了纪检监察代表、申请家庭代表进行现场监督，并聘请石家庄市燕赵公证处对配租结果进行全程公证。

据介绍，此次配租的公共保障房房源分布在高新区8个小区，共计579套房源，经审核最终有472户进入最后的配租环节。摇号分配按照意向优先、随机摇号的原则进行，本着公开、公平、公正的原则，经过现场摇号分配，最终共有302户家庭配租成功。
(石家庄日报)

散布新冠疫情谣言 行拘!

10月25日，石家庄市裕华区居民李某某，女，在网上散布新冠疫情谣言，称“裕华区金鹏小区出现6例阳性病例”。该谣言在网上迅速散播，在社会上引起恐慌，造成了不良影响。经裕华公安分局调查取证，依法决定对李某某采取行政拘留

措施。为了疫情防控更有效，社会面尽快恢复良好秩序，在此呼吁辖区居民不造谣、不信谣、不传谣，齐心协力助力抗疫胜利。

(冀时客户端)

能帮助他人是我最大的幸福

石市一辅警向广东女孩捐献造血干细胞

10月27日，经过4个小时的采集，石家庄市桥西交警大队辅警小郭捐献造血干细胞，给广东一名十几岁的患病女孩带去生的希望。

小郭是石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队辅警，退伍军人，共产党员。从2006年开始，他每年都会参加无偿献血，曾在2014年献血时留下一份造血干细胞样本，加入中华骨髓库，成为一名骨髓捐献志愿者。

今年6月，小郭接到中华骨髓库工作人员电话，告知他在广东省有一名十几岁的小女孩与他配型成功，询问他是否愿意捐献造血干细胞，小郭毫不犹豫地答应下来。

经检测与患者配型相合后，小郭开始等待正式捐献。9月27日，红十字会通知小郭，那名小女孩病情已经稳定，可以准备捐献了。得知消息后，10月22日开始，小郭在妻子的陪同下，每天早上5点就到医院注射动员剂。

10月27日上午10时，小郭在河北省第三医院采集造血干细胞，躺在捐献室

的床上，面对着妻子担心的目光，他笑着安慰妻子。

时间一分一秒过去，血袋渐渐满了起来。4小时后，造血干细胞采集完成，此时已是13时整，距离航班14时55分起飞的时间很近了。为保证造血干细胞顺利登机飞往广东，市公安局交通管理局部署警车护送，将造血干细胞以最快的速度安全送至机场，同时正定机场公安局开通绿色通道，并在前期提前办理好了值机手续，保证护送人员第一时间顺利通过安检进入候机室。13时30分，护送造血干细胞的红十字会工作人员顺利抵达正定国际机场。

小郭说：“每个人活着，都在通过自己的方式去实现生命的价值。奉献是一种最好的方式，决定捐献干细胞我从未担忧退缩过，更没有后悔过。我觉得这是我一生中经历过的很有意义的事情之一，能帮助他人是自己最大的幸福，挽救生命，是一名共产党员应尽的义务与担当。”

(石家庄日报客户端)

8000余环卫工人“洗城降尘”扮靓省城

本报讯(燕都融媒体记者李会斌)为进一步提高省会空气质量，深入推进大气污染防治工作，石家庄市城管局在全市全面开展“洗城降尘”行动，扎实推动空气质量综合指数“退后十”强化攻坚工作。

据了解，“洗城降尘”活动主要包括对市区道路、渣土运输车辆、建筑施工工地、城市死角等进行全面清洁四个专项行动。

10月25日上午，在桥西区裕华路与红旗大街西清公园附近，两辆印有“桥西环卫”字样的环卫多功能机扫车对快车道的路面进行了彻底冲洗和清扫，随后环卫洒水车再对已清扫后的路面进行洒水作业。

在新华路友谊大街附近，身着橘色工作服的环卫工人手持扫帚、拖把配合小型洗扫车正在对非机动车道和便道进行全面冲刷。

据介绍，“洗城降尘”活动开展以来，新华环卫分三个班每天对各自负责的片区进行深度保洁，对道沿、树坑、果皮箱、绿化带、垃圾箱等死角不易清理的垃圾由人工进行捡拾。对路面难以清洗的油渍、痰渍，

利用小型高压冲洗车反复冲洗后再由人工用毛刷再次清洁，确保达到便道路原色的效果。

据市环卫中心副主任乔阁介绍，为进一步强化道路抑尘治理，全市环卫部门采取“扫、冲、洗、保、洒”立体化作业模式，对车道、便道进行全面冲洗，对主干道实行一天一冲洗，其他道路实行三天一冲洗，同时集中对道路的便道、慢车道、桥下空间及停车位下部等死角死面进行集中地精细化冲洗。共出动环卫工人8000余人，大中型各类水车500多辆。截至目前已完成冲洗道路541条。

据市城管局相关人员介绍，将继续深入开展“洗城降尘”活动，加大对查处渣土运输车辆的督导力度，严禁车身不洁、苫盖不严、道路遗撒的渣土车上路行驶，对违规车辆依法依规查处。对市政工程施工围挡、施工场地、场内道路等开展全面清洁。集中力量对背街小巷、城乡接合部、出入口等公共部位进行清理，清除各种积存垃圾，消灭卫生死角，确保“洗城降尘”取得明显效果，切实打造干净整洁的美丽省会城市。

数智移动 5G“云游”成就诗和远方 实事为民 河北移动5G技术助力智慧文旅

(上接1版)

“在月光星野下畅快滑行，是许多滑雪爱好者的梦想。但是，滑雪本就是一项刺激且危险的运动，‘夜间雪场’更让滑雪者担心，一旦自己受伤，身处雪原，能不能及时发现和救治？5G沙盘将彻底解决他们的后顾之忧。”王琛说。

这样的“千里眼”，对雪场管理者来说如添神助：既能帮助他们更合理地配置客流，提高雪场利用效率；又能够满足不同偏好滑雪者的需求，开发新产品、提升服务品质。可谓一举多得。

今年9月，河北省体育局与河北移动公司签约实施战略合作，河北移动公司董事长、总经理刘殿锋在签约仪式上表示，河北移动将充分发挥在通信信息领域的禀赋优势，与省体育局开展多方面的深入合作，加快信息基础设施建设，推出优质的“5G+数智体育”信息化服务，打造冰雪运动平台，助力冰雪文化传播。

给“大文旅”写真画像增智慧

在游客看不到的产业层面，“5G+大文旅”的全新观念，则带来更大改变和更深刻的影响。

“山海关智慧旅游互联网信息服务”项目，是秦皇岛移动公司为秦皇岛市山海关区搭建的智慧旅游服务平台，也是移动在全省中标的首个全域旅游平台项目。参与该项目的秦皇岛移动公司刘丹丹向记者介绍，这一平台不仅包括手机端的游客服务，更关键在于，它能够全面服务于山海关区的旅游企业、产业以及管理部门。

在这个中枢大脑般的服务管理平台上，不仅集成了山海关所有旅游大数据以及文旅资源，还完成了从应急管理、资源调配，到产业监测、口碑宣传等方面的全面升级。

比如，该平台拥有“应急管理一张图”功能，可为山海关景区发生的所有突发事件，提供最快捷的资源位置指示；而对于事件处理的全追踪模式，又有助于形成“事中服务监督，事后追溯检讨”的行业规范，提升旅游业品质；管理部门借助平台，可以更精准地为本地文旅产业“画像”，这“画像”不仅包括客流、车流、交易这些大数据，还可细化到每一位游客、每一个家庭的消费及评价……这样的信息，对于大力发展旅游业的秦皇岛来说，意义重大。

从承德避暑山庄成为全国首批覆盖5G信号的景区，到雄安无人书店实现智能服务带你徜徉书海；从“景区找厕所”这样的小需求，到产业升级这样的大变化。魅力河北越来越吸引人，正是移动5G催生新业态、新模式、新产品，推动“智慧文旅”发展，促进经济社会数字化转型的生动例证。

从耳目一新的“数智场景”，到共赢共享的“数智生态”，都离不开以5G建设为重要内容的“数智基建”。2020年，河北移动新建5G基站约6000个，投资超过20亿元，目标正是建成一张“技术先进、品质优良”的5G精品网络，实现全省各地市城区及重点场所5G全部连续覆盖——“5G融入千行百业”，实现河北经济社会的数字化转型和高质量发展，正在从蓝图走入我们的生活。

